

# VÖRÖS ZÁSZLÓ

Előfizetési árak:  
Egy évre . . . . . 36 kor.  
Fél évre . . . . . 18 „  
Negyed évre . . . . . 9 „  
Egyes szám ára 50 fillér.

A veszprémi és veszprémmegyei szociálista-kommunista munkások pártjának hivatalos lapja.

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadó hivatal  
Rákóczi-tér 1. szám.  
Telefon 61.

A párttitkárság felhívja a szakszervezeteket, hogy a pénteken fél 7 órakor tartandó szakszervezeti bizottsági ülésre — az új választások megejtése végett — kiküldöttjeiket okvetlenül küldjék el. — Kiküldöttjeik száma 200 tagig 1. azonfelül 2. Bizottsági tagokat küldenek az összes szakszervezetek, a kereskedők, az önálló kisiparosok, vendéglősök, kávéosok és ügyvédek kivételével. Azok a szakszervezetek, melyek a biz. tagok kiküldését elmulasztják, minden igényjogosultságukat elvesztik.

## Már türhetetlen

az ellenforradalmárok rémhírterjesztése. A munkástömegek nagy része még nem áll szociálista öntudatra, becsületes munkásoktól tudata magaslatán, könnyen megingatható, nagyon könnyen félrevezethető és így az ellenforradalom könnyen tápot kaphat.

Jól tudjuk: azért van forradalom, hogy számoljon az ellenforradalommal. Az ellenforradalom a proletárforradalom erősítője. Minél hamarabb tör ki az ellenforradalom, annál gyöngébb. Igazi proletárforradalom csak akkor tisztulhat meg és tisztultan csak akkor arathat győzelmet, ha kikerült az ellenforradalom szöszéből.

Érthető: a letaszított osztályok fejei — az osztályokkal együtt — a történelmi szükségparancsolt törvények alapján kétségbeesetten kísérleteznek azért, hogy a hatalomra, melyről lecsusztak, visszakerülhessenek.

Pedig a proletárforradalom visszainálthatatlan és ők vissza — soha, de ha nem kerülhetnek.

Minden forradalomban van több pont, mikor a forradalom, hogy így mondjuk: lélegzetet vesz. Megpihen. Kölnéz. Számadást tesz. Birálja önműgát. — Ilyenkor a gyöngébbek, a kisűek — nem bírván ki a további romokat, félreállnak — ez is forradalmi mptóma.

Rémhírek bacillusai rőpkődnék az ő levegőben — ez is szükséges rossz eljárója minden forradalomnak. A rémek mostani elterjedhetősége egyenes nyban van a forradalmat csinálók öntatosságával, forradalmi tettekészségével, elszántságával.

Az ellenforradalmár rémhírterjesztők dték az éhezéssel, az élelmiszerviszok nehézségeinek hangoztatásával. Azt lejlik azok, akik — sajnos öntudat és at hangoztatott osztálytudat hijján — granak a rémhíreknek, hogy a proforradalom nem világcsođa, mely egy

varázsűtésre át tudja változtatni ezt az országot „a szabadság, a megelégedettség birodalmává.“ A proletárforradalom megsűntette azt a lefelé menő tendenciát, mely a tőkés társadalmi rendben gazdasági anarchiába fulladt. A proletárforradalom eltűntette a kapitalizmus politikai és gazdasági viszonyait. A kapitalizmus rabló államának helyére megépítette a tanácsrendszert; a magántulajdont pedig a termelőszűkők társadalmi tulajdonbavételével eltűrte a föld színéről.

De ugyebár, — ami most van: élelmiszernehézség, hiány, éhezés, nyomor, ez mind a kapitalizmus öröksége és ennek nem a proletárdiktatura az oka.

A rémhírterjesztűknek van erre készzen egy kérdésűk: „Igen, de az ántánt teletűmne bennűnket élelmiszerrrel, anyaggal, mindennel, ha a komműnisták kormányja lemondana.“

Eltekintve ettől, hogy az ántánt-országban sem olyan rűzsaszintű a perspektiva, mint ahogy azt ellenforradalmárjaink festik, de ki az az okatlan, aki elhiszi, hogy az ántánt teletűm bennűket ruhával, cipűvel, fehérneművel, élelemmel, hisz elűsűr ott sem lehet olyan sok anyag, a gyárak a hadviselés szűlgálatában voltak, a munkaerű az ántánt-országban is megcsappant, másodsor pedig hol van az elveszett ember, ki elhűnné, hogy az ántánt ingyen adja nekűnk az élelmiszert, a ruhát, a fehérneműt?

Azt — remélűk — elhiszi mindenki, hogy az angol-francia pénzűsovár nagytűke ingyen nem ad egy fiangbot sem. — Már pedig mi nem adhatunk semmit az ántántnak azért a „jűndulatu kegyéert“, mellyel elhalmozna bennűnket. Abszolute semmit. Természetesen egyet, egyetlenegy adhatunk: a munkaerűnk, a testűnk, az izmunkat, hogy visszasűlyedjűnk a szűlgaságba, hogy a nagytűke kiszűpolyozza belűlűnk az utolsű vércsűppet is. De ebbe munkás nem mehet bele. Inkább szenved. Szűnvedett a multban is — másokért. Most szenved — magáért, családjáért, gyermekei boldogságáért. Érdemes a proletáriátusnak, a dolgozűknak ma szenvedni. Mai szenvedése öntudatos aktus.

Az ellenforradalmár rémhírterjesztűk azon igyekeznek, hogy a proletárságot hitében megingassák, kételkedűre tegyűk, önbizalmat elveszűtessűk és így gyáva áldozatává tegyűk az ellenforradalom soha gyűzelmet nem aratható ügyének. Pogrommal heccelik, zsidűk ellen ingerlik s ugyanakkor az esetleg félrevezetett pro-

letárcsűcselűk, korcsmatűltelűk nem veszű észre, hogy nem a zsidű nagybirtokosok, nem a kapitalisták ellen, hanem a munkások ellen akarnának pogromot.

De ez is — mint minden ellenforradalmi kísérlet — kezdetben a még nem öntudatosított proletártűmegeket megejti, azonban hiábavalű kísérletnek bizonyul.

A proletáriátusnak a társadalmi fejlődésben szerepe és jelentűsege van. — A proletárság hisz nagyrühivatottságában, jelentűségében és erejében.

Ma még az ész parancsol s így igyekszik a proletárság elhalgattatni az ellenforradalmár rémhírterjesztűket, de holnap már az ész parancsot fogadűkölnek, hogy az sűjtson le az ellenforradalmár banditákra. (—)

## Ruhát, ipari cikkekert kapnak a földmivesproletárok

Megindult a hivatalos csereforgalom.

A termelőűldűn dolgozű földmivesproletárok keserűen és nem ők nélkűl panaszolták eddig, hogy amig tűlűk mindenki élelmiszert kér, addig ők sem ruháneműhűz, sem pedig iparcikkekhez nem tudnak hozzájutni. Ez volt az oka annak, hogy a falu nűpe nem szűvesen adta oda élelmiszertekésűleteinek feleslegét a városi embernek. Az utűbbi idűben kifejűdűt a város és a falu kűzűt a csereforgalom egy bizonyos fajtája. Ez a csereforgalom azonban az ősszeűre mindenképen hátrányos volt. — Városi emberek jelentek meg a falvakban, jobbára nem proletárok, mert hiszen a proletárok dolgoznak és nekik nemigen van idejűk az utazgatásra — ezek a városi emberek felverték az árakat, nagy készűleteket halmoztak fel és az élelmiszertekét a dolgozű tűmegtűl elvonták. Viszont igaz az is, hogy a csereakciű révén ipari cikkek szűrványosan mégis kijutottak a faluba. Ennélfogva célravezetűnek mutatkozott megvalűsűtani a forradalmi kormányűztanácsnak azt a régi tervet, amely nem volt más, mint hivatalos alapra helyezni a csereforgalmat. Ruhát, ipari cikket adni a falu nűpének az esetben, ha a falvak dolgozű proletáriái élelmiszerrrel segítik a város dolgozű munkáseregeit.

Az akciűt a kűzűllátási népbizottság még is szervezte és szűtoszűtű helyeket állít fel. — Ezeket a szűtoszűtű helyeken adják ki az árut azoknak, akik élelmiszert szűlgáltattak be a kűzponti hitelsűzűvelkezettbe. Azok, akik élelmiszertekét szűlgáltatnak be, az élelmiszertek ellenértékét készpénzben nyomban megkapják, ezenfelűl egy elismervényűt is kapnak, amelyen felűntelűk a részűkűre kifűzetett összeg és besűlgáltatott élelmiszertek mennyűségét. — Ezzel az elismervényűvel az, aki élelmiszert adott, elmege a szűtoszűtű helyek valamelyikere, ahol ugyan-csak készpénzfűzetés mellett vásárolhat ruháneműt, bűrűrűt, vagy egyéb cikket.





pott fél fél liter sör, ezután csak négyszer fog kapni fél fél liter. Betegeknek és szoptatóanyáknak hatósági orvosi igazolásra utalják ki a sör. Hogy az igénylők sörszükségletét minél biztonságban fedezhessék, eddigi sörkivitelünket megszüntettük. — Az összes készleteket a belföldi szükséglet kielégítésére fordítjuk. A sörrelátást és szétosztást, továbbá a kiutalásokat a szeszitalok és szesztermékek hivatalának sörosztálya végzi a népgazdasági tanács közellási főosztálya IX. ügyosztályának ellenőrzése és irányítása mellett.

— **Szüretli kilátások.** A népgazdasági tanács földmívelésügyi főosztályának borszársági osztályához beérkezett jelentések szerint a szőlők állása jó közepes országban. Jelen-tékeny fagykár nem volt, az időjárás kedvező a szőlő fejlődésére, a peronospora ellen való védekezés folyamatban van. Nehézséget okozott a permerezéshez szükséges mérsékelt az előteremtése. A szőlészeti kísérleti állomás megállapította, hogy az eddig felhasznált mézsmennyiségnek a felezése is teljesen elegendő a megfelelő hordói oldat elkészítésére. Szükség esetén a mézsmennyiségnek még egynegyed része is elég a rézgalic közömbösítéséhez.

— **A borbélyüzemeket nem szocializálják.** A népgazdasági tanács szerdán tartott ülésében foglalkozott a borbélyüzemek szocializálásának kérdésével és kimondta, hogy a borbély-, fodrász- és manikűrüzemek, mint amelyek a természetben közvetlenül nem vesznek részt, nem vehetők köztulajdonba. Amennyiben hasonló üzemek köztulajdonbavételére kísérletek történtek, ezeket a népgazdasági tanács hatálytalantja.

## Pártügyek.

**A szakszervezetek eszelges közleményeit juttassák a párttitkársághoz, mert mi csak a párttitkárságtól kapott értesítéseket közölhetjük.**

**A szakszervezetek elnökei és titkárainak** Budapesten tartott értekezlete az önálló kisiparosok és kereskedők szakszervezetét nem ismerte el. A párttitkárság felhívja az önálló kisiparosokat, hogy saját érdekében a szakmájuk szerinti szakszervezetbe haladéktalanul lépjenek be.

**Az ifjumunkások szakszervezetének** vezetősége felhívja a veszprémi és környékbeli nőifjumunkásokat, akik a szakszervezetnek eddig még nem tagjai, hogy saját érdekében minél előbb iratkozzanak be. Hivatalos órák: péntek d. u. fél 7-től fél 8-ig, és vasárnap d. e. fél 9-től fél 11-ig.

**A férfi és női szabómunkások szakszervezete** f. hó 14-én hétfőn este tartja rendes havi taggyűlését.

**Király Lajos szabómunkás tagsági igazolmányát** és cernajnyét haladéktalanul adja át **Drazspó József** elnöknek.

**A volt kisiparosok szakszervezete** ruházati csoportjának tagjai 10-én, csütörtök este 7 órakor a volt szakszervezeti helyiségben okvetlenül jelenjenek meg.

**A famunkások szakcsoportja** folyó hó 10-én este saját helyiségében rendkívüli taggyűlést tart.

## Színház.

### Heti műsor.

**Szerda: Cigánybáró.**  
**Csütörtök: Egy férj, aki mindent tud.**  
**Péntek: Ártatlan Zsuzsi.**  
**Szombat: Ártatlan Zsuzsi.**  
**Vasárnap: Ártatlan Zsuzsi.**

**Médi. (Operette 3 felvonásban.)** Be kellene hunyni a szemét, hogy a szó legmelegebb értelmében élvezhessék a Schubert-zenét, ezt a csodálatos muzsikát, melynek jöleső mélysége, kellemes hangulatba riogatása mindig kell az érző léleknek.

kedélyes emberek; magyar — ez a speciális faj — nehezen, érthetően nehezen tudja a „gemülltliche“ becsület játszani a színpadon.

Jók voltak: Németh Irén, L. Medgyaszay Amál, Brády Andor és Medgyaszay Jenő, akiknek szerenádjelenete nagyhatású volt. Vida Ilus kitűnő volt hálás szerepében, bájos volt Marcinka Vica. A mindig jól játszó Pataki alakításával elsőrendű volt. Andor dirigált.

**Szenvedély. (Drama 4 felvonásban. Irtá Arcubasev. Fordította Bródy Sándor.)** E drámában végighullámzik a szenvedély korlátokat széjjeltépő tüze. A polgári házasságokban egymást meg nem értő lelkek diszharmonikus találkozásai. A végén — dacára a szenvedélynek — összehullás, az egy, a mindig egy nő: a feleség megtalálása.

Az előadás jól sikerült. A közönség nagy része — kulturai nevelés híján — fegyelmellenül viselkedett. Abonyi, Doktor művészileg oldották meg feladatukat. Gergely Giza — értetlenül milyen ritkán látjuk a színpadon — stílusosan játszott. Kovács Lulu nagyraható játékát nagy hatással volt a közönségre. Dankó Erzi jó volt. Brády Andor színpatikusan játszott. Ács József — kritikán alulian szerepelt.

(-b-)

## Proletárság postája.

E rovatban esetenként helyet adunk bármilyen beküldött levélnek, ha a beküldője okos eszmét pendit meg, vagy valamilyen indítványt tesz. A felelősség a levél beküldőjéé terhel, így a levélben feltétlen közlendő a beküldő neve, foglalkozása és lakása. Névtelen levelek figyelembe nem vétetnek.

## Sport

— **Rovatvezető: Molnár János.**

**Vasárnap Székesfehérváron** mérkőzött a V. T. C. I. csapata az „Előre“ Sport Clubbal, nagyszámú közönség érdeklődése mellett. A mérkőzést az „Előre“ 1:0 (0:0) arányban megnyerte. A mindvégig szívtelen védekező veszprémiek a második félidő 40. percében kapták cornelből az egyetlen gólt. A labdát Radách kapus biztosan fogta, de az „Előre“ jobb összekötője azt ököllet kezéből a goalba ütötte. A bíró mégis megítélte a gólt a közönség óriási meglepetésére.

A bíró az egész mérkőzés alatt tehetetlen volt, nem bírta megakadályozni az „Előre“ néhány játékosának mindinkább elfajuló durva játékát, sőt ezt tehetetlenségével nagyban elősegítette. A játékosoknak csak igért a kiállítás, de ezt végre nem hajította. A bíró eme viselkedését nemcsak a közönség, hanem a saját clubtársai is — „Székesfehérvári T. C.“ — a legnagyobb mértékben elítélték. Érthetetlen az „Előre“ Sport Club bíró-választása, mert a Székesfehérváron tartózkodó M. T. K. trainére volt kijelölve bírónak, ki tudunkkal ezt el is fogadta s ezért nem utazott fel Budapestre, e helyett egy kicsinyeskedő, de a mérkőzés levezetéséhez vajmi keveset értő egyént tett meg bírónak a veszprémiek tudta és beleegyezése nélkül.

A veszprémi csapat, dacára az „Előre“ durvaságainak, mindvégig a legfelebb játékokat produkálta a közönség nagy tetszésére.

A veszprémiek kapusa, Radách, a legtehetetlenebb labdákat is kimentette, csapatának veretlensége — mert ezt a gólt igazságosnak el nem fogadhatjuk — az ő gyönyörű véde-  
seivel s Kungl, Gombai, Zimmermann és Pölinger önfeláldozó játékával magyarázható. — Önfeláldozhatónak nevezhető fentiek játéka, mert dacára testükön ejtett sebekeknek tovább játszottak. A csatársorban egyedül Kamarell jobbszélső volt jó, azonban az egész mérkőzés alatt alig pár labdát kapott.

Az „Előre“ az egész mérkőzés alatt fő-  
lényben volt, játékosai nagyszerűek, hogy eredményt nem értek el, az csak a veszprémiek jó védelmének — különösen a kapusnak — tudható be.

## Nyílt-tér.

Ezen rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

**Házasság.** Weisz Lenke Balassagyőr és Erdős Géza Veszprém házasságot kötött.

7133/1919. szám.

## Hirdetés.

A háziszemét fuvarozások miatt félre-  
a napokban fognak szedetni, a pénzügyi  
viszaadásra aprópénzzel előlátható  
figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a  
ges összegzet készen tartsák.

Félévi díj egy és kétszobás lakás 25  
korona, 3 szobásról 25 korona, 4 szobás  
30 korona, 5 vagy többszobás lakás 35  
korona.

Veszprém, 1919. július 8.

Veszprémi Ipari Termelési Tanács

4453/1919. szám.

## Körrendelet.

A Népgazdasági Tanácsnak minden  
asztaloskellékek, furnérkészletek, görle-  
zár alá vétele tárgyában kiadott 58. N.  
rendeletét tudomásvétel és mihezartás vé-  
alábbiakban közlöm.

Veszprém, 1919. július 1.

Veszprémi

Ipari Termelési Tanács

A Népgazd. Tanács 58. N. T. sz. rend.

1. §.

A Népgazdasági Tanács zár alá  
furnér forgalombahozatalával foglalkozó  
kában levő furnérkészleteket, görle-  
faanyagokat, esztérgályos és faszobrász-  
enyvet és mindenemű asztaloskellékeket.

2. §.

A zár alá vett készletek birtokosa  
sek a zár alá vett készletekről e rendelet  
détésétől számított 8 nap alatt két példány  
lettárt benyújtani, az Ipari Termelési Tanács  
hivatalához (Veszprém, Vármegyeház I. em.)

3. §.

Ez a rendelet azonnal életbe lép  
megszé-  
g, forradalmi törvényeszk előkerül  
Budapest, 1919. június 23.

Népgazdasági Tanács

Veszprémi Ipari Termelési Tanács

12919. szám.

A Szocializált Kéményseprőüzemek  
és Veszprémmegei Üzembiztosító Társaság

Székesfehérvár

Városháza I. em.

## Értesítés.

A szocializált termelés népbiztosító  
eln. sz. rendeletével Fehérmegye, Veszprémi  
gyéből a veszprémi, zirci és enyingi  
Veszprém és Székesfehérvár városokba  
fehérvár székhellyel a kéményseprős  
tosává Korbolt Alajos elvtárat kinevezt  
hivatalos működését Székesfehérváron  
I. em. 2. sz. alatt megkezdte.

A 33. Sz. N. rendeletében előírt  
munkástanácsot f. évi június hó 29-én  
dekelt munkásság és a K. I. T. T. I. Biz  
gának közreműködésével megválasztotta  
nak tagjai a következők lettek:

Elnök: Horváth János Székesfehérvár  
livasutí tisztikar B. 2. alatt;  
Farkas Sándor Veszprém, Szarvas-  
Veszprém, 1919. július 5.